

EL CORREO

MADRID

Lunes 3 de Febrero de 1896

Núm. 5.763

Año XVII

Las suscripciones son por Fases anticipadas. Madrid, 4 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5.50 por giro y comisionado. Portugal, 6 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, pesetas 12, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 2 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 32 y 34, bajo.

MR. CLEVELAND

Insultos al presidente de los Estados Unidos.

Mientras Mr. Cleveland trataba de distraerse de los cuidados del gobierno entregándose a su diversión favorita, la caza del pato silvestre, un senador, de hoy más famoso, Mr. Tillman, ponía de oro y azul en plena sesión al primer magistrado de la gran República y a algunos de sus ministros.

Mr. Tillman, que representa la Carolina del Sur es partidario de la libre acuñación de la plata, y como los demás *silverites*, es enemigo jurado de Mr. Cleveland. En una de las últimas sesiones del Senado se entrevistó, por espacio de más de dos horas, en desplantes del tenor siguiente:

«Esas grandes frases de sana moneda y mantenimiento del honor financiero del país, forman parte de un vasto sistema de estafar, cuyo objeto es desde luego la completa supresión de la plata como moneda, luego el aumento de la Deuda pública y luego la cesión a una corporación de la facultad de emitir papel-monedas, dándole el monopolio.... El presidente Cleveland es responsable de este plan. Nunca, en toda la historia de los Estados Unidos, han estado tan prostituidas las funciones de presidente. Mister Cleveland ha faltado al juramento prestado al asumir el poder. Ha pagado en oro, con exclusión de toda otra moneda, pasando así por encima de la ley y no cuidándose más que de los intereses de sus opulentos amigos y asociados.

«Si el estúpido tirano cree que la palabra moneda no significa más que oro, no puede por un simple *dicat* cambiar la ley del país... Si al principio ha sido honrado, su asociación con los ricos de Wall street (los bolistas y banqueros de Nueva-York) han corrompido su conciencia. Emite obligaciones a capricho con su socio legal (el secretario del Tesoro), como único testigo.

«A millones de sus compatriotas les hace el efecto de abusar de sus elevadas funciones en provecho propio.»

En cuanto al secretario del Tesoro, le llamó en varias ocasiones el *Judas* de Kentucky.

Como en el Senado americano no hay reglamento, ni el presidente tiene autoridad para llamar al orden o imponer corrección disciplinaria alguna, los oradores no tienen más restricción que la que les impone la cortesía que en el Senado era tradicional hasta que Mr. Tillman decidió hacer caso omiso de toda fórmula de urbanidad.

El corresponsal del *Times* dice, hablando del senador de South Carolina: «Es un salvaje, y como tal hace la guerra. Tiene el valor y la ingeniería, pero también la ferocidad del salvaje.»

En el Estado de Carolina, el discurso de Mr. Tillman ha producido el mayor entusiasmo, en términos de haberle telegrafiado la Legislatura o Cámara local una felicitación expresiva, animándole a seguir por ese camino. (1)

OPERACIONES DE RECLUTAMIENTO.

Circular de Guerra.

Hoy publica la *Gaceta* una circular del ministerio de la Guerra encaminada a corregir los graves abusos que en las operaciones de reclutamiento se venían cometiendo.

Hé aquí la parte dispositiva:

1.º Los gobernadores y comandantes militares o de armas procurarán, por cuantos medios estén a su alcance, facilitar a los Ayuntamientos los sargentos talladores a que se refiere el art. 76 de la ley de 11 de Julio de 1885 y la regla 1.ª de la mencionada real orden, y a falta de aquellos otra clase de tropa, cualquiera que sea su situación y residencia, que pueda desempeñar dicho cometido, de modo que, solo en casos de falta absoluta de las referidas clases, quede la medición encomendada a personas extrañas al ejército.

2.º Con igual celo e interés harán la designación de los oficiales de activo ó reserva que hayan de presenciar aquel acto, los cuales vigilarán escrupulosamente que se efectúe con la mayor imparcialidad, pidiendo, en los casos dudosos, el nombramiento de otro tallador que aclare y decida la verdadera talla del mozo sujeto a medición.

3.º Los gobernadores militares de las provincias, al nombrar el médico que deba verificar los reconocimientos ante la Comisión provincial, su unión del designado por ésta, cuidarán de proponer, entre los individuos del cuerpo de Sanidad militar dependientes de su autoridad, los médicos que pueden ser nombrados para dirimir las discordias que surjan entre los dos primeros. Cuando no tuvieren a sus órdenes el personal necesario del referido cuerpo, solicitarán su designación de la autoridad militar superior de la región ó distrito a que pertenezcan.

Del reconocido celo de V. E. espera S. M. que, apreciando la importancia que para el ejército tiene el exacto cumplimiento de los preceptos contenidos en la vigente ley de reclutamiento y reemplazo, ha de coadyuvar por su parte, en la medida de sus fuerzas, al logro del fin a que esta soberana disposición se encamina.

LA OPERACION CON EL BANCO DE ESPAÑA.

Sus condiciones.

La *Estafeta*, periódico muy amigo del ministro de Ultramar, dice en su último número:

La operación de préstamos llevada a cabo por el Banco de España, se diferencia muy poco de la concertada hace algunos meses,

El Banco de España anticipa 50 millones de pesetas, con garantía de billetes hipotecarios de Cuba, y recibirá pagatés expedidos por el ministerio de Ultramar y garantidos por el Tesoro de la Península.

El interés de la operación será el de 4 1/2. La anterior se hizo al 4 por 100, y la renovación al 4 1/2. La diferencia, pues, consiste en cobrarse 1/2 por 100 más de interés. Los intereses se cobran al vencimiento. La operación será renovable por trimestres por espacio de un año.

LLEGADA DE MARTINEZ CAMPOS

TELEGRAMA OFICIAL.

Coruña 2.—A las 3:45 de la tarde ha fundado en este puerto el vapor-correo *Alfonso XII*, a bordo del cual viene el señor general Martínez Campos, que ha sido saludado por el comandante en jefe del séptimo cuerpo de ejército, Arzobispo de Compostela, general Sánchez Bregua, presidente Audiencia y alcalde.

En el muelle presencié el desembarco numerosísimo público, compuesto de todas las clases sociales; el general recorrió a pie todo el trayecto hasta la Capitanía general, siendo saludado por muchas señoras con los pañuelos, y descubriéndose a su paso muchos hombres; en la plaza de la Constitución se dieron numerosos vivas; en el palacio de la Capitanía recibió la visita de las autoridades, corporaciones, y particulares, presenciando desde el balcón el desfile de las tropas; no ha ocurrido el menor incidente, a pesar de ser extraordinaria la multitud que llenaba las calles del tránsito.

Canovas y Martínez Campos.
Entre el señor presidente del Consejo y el ilustre general Martínez Campos se cruzaron ayer los siguientes telegramas:

«Presidente Consejo ministros al capitán general de ejército D. Arsenio Martínez de Campos:

Reciba V. E. al llegar a las costas de la Península, el cordial saludo del gobierno que tengo el honor de presidir, y que siempre ve en V. E. al iniciador de la restauración de la Monarquía, al gran soldado en tantos combates feliz y al desinteresado y noble patriota, cuya elevación de sentimientos celebran propios y extraños.»

«General Martínez Campos al presidente del Consejo de ministros:

Mil gracias por su cariñoso saludo, que es una prueba más de la amistad que nos une.»

Pasquines y proclamas.
En la mañana de ayer aparecieron en la Coruña fijados en las esquinas de varias casas, numerosos pasquines, los unos contra el Arzobispo de Santiago, los otros contra Martínez Campos.

También se repartieron proclamas injuriosas con un desahogo, que sobre esto llaman la atención algunos corresponsales.

Los pasquines contra el Arzobispo lo acusan de haber influido cuando la guerra carlista, en los asesinatos de Olot, con ofensas manifiestas de la verdad.

Los pasquines contra Martínez Campos le califican de tirano y funesto para la patria, y lo hacen responsable de la muerte del general Santocildes.

Estas excitaciones para provocar una manifestación hostil a la llegada de Martínez Campos, quienes las atribuyen a los anarquistas, quienes a elementos que no tienen nada de revolucionarios en este sentido.

Sea lo que quiera, la verdad es que los pasquines han causado indignación y asco en las personas sensatas de todos los partidos.

El pueblo de la Coruña no cree que se está en el caso de hacer ovaciones; pero cree que se debe recibir con respeto al soldado valeroso y al ciudadano honrado que tantos servicios ha prestado a su patria.

Anuncios de arribada.
Pocos minutos antes de las tres de la tarde corrió por la Coruña la noticia de que se divisaba el trasatlántico y que se encontraba a veinte millas del puerto.

Por toda la población corrían inmensas oleadas de gente que se dirigieron a los muelles, y que en un momento los llenaron.

Para ir en busca del *Alfonso XII* zarparon del puerto la falúa de Carabineros y la de Sanidad.

En la primera iban el capitán general de Galicia, Sr. Moltó; un hijo de Martínez Campos, el marqués de Cayo del Ray, el teniente de caballería D. Laureano Bustos y otros militares.

En la de Sanidad el Arzobispo de Santiago, el gobernador civil, el secretario del gobierno, el alcalde, el general Sánchez Bregua y Jenaro Alas.

En el bote de la capitanía del puerto, con un primer comandante, varios corresponsales.

Aspecto de los muelles.
Seguían a estas embarcaciones la falúa *Maria Pita*, con la Sociedad de Artesanos, los periodistas locales y muchas señoras.

Después, en otros botes, los Sres. Godó, Sánchez Ortiz, Bushell, Flores, é infinitad de lanchas en que se veían bastantes señoras y niños.

Cómo viene el general.
Cuando las autoridades y los periodistas atracaron al vapor, para saludar al general, advirtieron que vestía de paisano y que llevaba toda la barba, notándose en su fisonomía cansancio y amargura. El haberse dejado la barba lo hace más viejo.

Preguntados sus hijos acerca de esta novedad, contestaron que el general se ha dejado la barba desde el combate de Coliseo.

A pesar de esto, que le envejece, aún hay mucho brillo en los ojos de Martínez Campos, y mucha energía en su tez caldeada y bronceada por el sol.

El general fuma tan mal como siempre. Asomado a la borda, mascaba un puro que no ardía.

Recibió Martínez Campos el primer abrazo del general Moltó, y se conmovió tanto, que se le saltaron las lágrimas.

Abrazó a Sánchez Bregua, también muy emocionado.

El telegrama de Cánovas.
En la cámara del *Alfonso XII* entregaron a Martínez Campos un telegrama del gobierno, en el cual Cánovas saludaba en él al ilustre caudillo, defensor de la monarquía, y le deseaba salud al pisar la tierra española.

El general, según dice *El Liberal*, agitó lentamente el telegrama entre sus manos, quedándose pensativo. Luego mostró el despacho a Sánchez Bregua, que estaba a su lado.

Los que acompañan al general. Otras noticias.
Han hecho el viaje con él, el general Arderius y su esposa, sus tres hijos y los comandantes Juan O'Donnell y Primo de Rivera.

En el salón del *Alfonso XII* estuvo el general un momento conversando con el Arzobispo, con los generales Sánchez Bregua y Moltó y otras autoridades.

Para todos tuvo frases muy amables y corteses.

Dijéronle si quería ir a Santander, y contestó: «No, me voy a Madrid mañana mismo, y si pudiera me iría hoy.»

Telegramas recibidos.
Durante esta conversación, recibió telegramas de su familia, de Cánovas, de Silveira y de otros amigos.

Tan pronto hubo fundado el vapor *Alfonso XII*, le hicieron entrega al general Martínez Campos de una carta que tenía en el membrete las armas reales.

El diputado don Cortés Sr. Bushell depositó en las manos del general, por encargo del duque de Tetuan, un pliego.

Además, el general Martínez Campos recibió multitud de cartas y telegramas que se apresuró a abrir en el momento.

Entre otros, este que le entregó el señor Taboada:

«Agradeceré amigos Coruña que visiten y saluden al general Campos y le digan, en nombre de todos mis amigos, que no perdimos ni la confianza en sus grandes cualidades, ni la memoria de sus eminentes servicios.—*Silveira.*»

Lujo de recompensas.
Durante la travesía de la Habana a la Coruña, según dice Morote a *El Liberal*, se ha suscitado entre los ayudantes de Martínez Campos un debate acerca de los sucesos de la guerra.

Unos sostenían que en la campaña no ha habido grandes hechos de armas y que se han prodigado las recompensas, al calor de las cuales creíase alentar y estimular al ejército.

Otros sustentaban tesis completamente contrarias, encontrando todas las recompensas enteramente justas.

Martínez Campos terció en el debate y dijo:

«Ni lo uno ni lo otro.... Esto, no obstante, reconoció que las recompensas no se han escatimado.»

El desembarco.
El general desembarcó tomando la falúa de Sanidad.

Al poner pie en tierra las músicas militares tocaron la Marcha real.

Martínez Campos mandó que callaran las bandas, limitándose por tanto los soldados a presentar las armas.

La multitud, inmensa, imponente, ocupaba el muelle, el paseo de Mendez Nuñez, todas las calles, estrechándose contra el grupo en que iba D. Arsenio y las autoridades.

Comentábase mucho el traje de aquél, tan sencillo.

A los que le hacían notar esto, contestaba:

«Ya no me consideran general. La muchedumbre, a pie, en coches y en Riperts, siguió a la comitiva hasta la Capitanía general.

En el recibimiento de Martínez Campos, el pueblo coruñés, que ha estado en masa en las calles, se ha mostrado muy respetuoso, aunque un poco frío.

No se han dado vivas; pero tampoco ningún grito hostil.

Se debe decir que antes del desembarco había más opinión desfavorable al general que en el desembarco mismo, y es que la sencillez y la modestia del general ha desarmado hasta a sus mismos enemigos.

Este dirigió al ex-gobernador general de Cuba un elocuente y cariñoso saludo en nombre del séptimo cuerpo de ejército, representado por los oficiales allí presentes.

«Tenemos todos—dijo el general Moltó—gran honor en saludar al ilustre caudillo, en quien vemos encarnadas las glorias de nuestro ejército por sus altos hechos y merecimientos.

El general Martínez Campos contestó muy emocionado, con estas nobles palabras:

«Acepto—dijo—el saludo; pero rechazo los elogios. Los hechos hablan mejor que las palabras, y harlo demuestran que no merezco tales demostraciones de entusiasmo. La suerte me fué adversa; me he equivocado, y defraudé las esperanzas de la opinión, que unánimemente me designó para ir a la campaña.

Al decir esto, una lágrima brilló en los ojos del veterano general, que apresuró a enjugar, dominando instantáneamente aquella emoción del momento.

Después fué estrechando, una por una, las manos de todos los jefes y oficiales allí presentes.

Martínez Campos ha recibido también en la Capitanía general a comisiones de todos los centros, de la Audiencia, de la Diputación y del Ayuntamiento.

Durante este tiempo las bandas tocan en la plaza, que está completamente llena y que presenta un imponente aspecto.

Están formadas también ante la Capitanía fuerzas de infantería, de caballería y de la Guardia civil.

El general se asomó al balcón y presenció el desfile.

La muchedumbre contestó descubriéndose.

Reservas.
No salió ayer el general del palacio de la Capitanía. Después de comer se retiró a descansar.

Cuando el general supo la dimisión del marqués de Apezteguía del cargo de jefe de las constituciones cubanas, exclamó: ¡Cuánto me alegro!

Todos los esfuerzos hechos por los periodistas para conocer la actitud del general con respecto al gobierno han sido inútiles. Sigue reservado. Solo dice que está muy agradecido al gobierno.

Durante la travesía tampoco habló con nadie de estas cosas, permaneciendo la mayoría del tiempo encerrado en su camarote.

Propócase guardar en Madrid igual reserva, por lo menos hasta no conferenciar con la regente.

Todo el viaje ha estado el general encerrado en su camarote.

Verdad es que no se podía apenas pisar la cubierta, porque durante la travesía ha sufrido el barco dos huracanes terribles.

Indicaciones.
El corresponsal que en la Habana ha hecho el servicio de *El Liberal*, el Sr. Coronado, ha venido en el mismo vapor que el general Martínez Campos.

El Sr. Coronado—según telegrafía Morote a *El Liberal*,—al saber la actitud del Senado americano sobre la beligerancia, dijo:

«Esto era de presumir desde que se venía Martínez Campos.

«Este—añadió—es tan popular en los Estados Unidos, que allí le llaman sencilla y cariñosamente el *mariscal.*»

Otros detalles de interés.
El Sr. Coronado, insistiendo en las reservas de Martínez Campos durante el viaje, ha dicho, sin embargo:

«El general, al salir de la Habana, pensaba volver a la isla para Noviembre.

Ahora si se ven otros rumbos y se complican los sucesos hasta ese tiempo, mi deseo va a ser inútil.»

Martínez Campos, aunque sin indicar motivos—que fácilmente se divinan—presume que quiere que las actuales Cortes se renuncen cuanto antes y que considera necesario hablar «no por sí, ni por justificarse, sino para el bien de la patria.»

Salida para Madrid.
Esta tarde en el tren correo saldrá el general Martínez Campos para Madrid, donde debe encontrarse, Dios mediante, mañana a las diez y media de la noche.

OPINIONES DEL SR. GAMAZO.

El *Heraldo* atribuye estas opiniones al distinguido diputado castellano:

«Juzga el Sr. Gamazo que a favor de la subsistencia de las actuales Cortes están todos los intereses del país y aun los de la Corona.

En cambio, entiende que no hay nada que aconseje ahora la disolución, como no sea que el Sr. Cánovas busque con la disolución satisfacer su amor propio, interesado en que no se vuelvan a reunir las Cortes liberales.

«El Sr. Cánovas ha dicho que no quiere gobernar con ellas, y por lo visto, está decidido a hacer cualquier cosa para conseguirlo, sin vislumbrar, según el Sr. Gamazo, los peligros y riesgos que puede envolver la disolución de las Cortes en estas circunstancias en que por el estado especialísimo que produce la guerra, pudiera ser urgente reunirlas para acordar medidas importantes.»

AGENCIA UNIVERSAL DE MATRIMONIOS

Proceso curioso.

La crónica de tribunales que publican los periódicos ingleses, suministra a diario noticias de interesantes procesos, que parecen fantasías por lo raros é insólitos. Pero con todo, hace mucho tiempo que no teníamos conocimiento de una causa judicial tan cómica y curiosa como la que refiere el corresponsal en Londres de un importante periódico parisiense. A continuación transcribimos el citado relato para solaz de nuestros lectores:

El juez Lushington, magistrado del tribunal de policía de Bow-street, en Londres, acaba de entregar al Jurado el sumario de la causa instruida contra los directores de la *Asociación universal de grandes matrimonios*, la más colosal agencia matrimonial que existe en Inglaterra y probablemente en el mundo entero. Los acusados son: Daniel Skates, Carlos Skates, Norman Hennah y Antonio Madjows.

La agencia tiene su domicilio social en un magnífico piso de la casa número 103 de New-Oxford street, y dispone de un personal numeroso compuesto de dos cajeros, tres contadores, tres secretarías y 91 empleados.

Tiene también magníficas oficinas y salones lujosos para recibir en ellos a los que desean abandonar el celibato y buscan una buena procreación para casarse. Posee un periódico quincenal, *The Matrimonial Herald*, fundado en 1883, muy leído por los solteros de uno y otro sexo del Reino Unido. Este periódico cuenta con corresponsales en todas las grandes poblaciones, y publica, de cuando en cuando, suplementos, dedicados a encomiar los servicios de la Agencia, tarea de que se encargan los casados merced a los buenos oficios de aquellos, para quienes el estado matrimonial ha sido un progreso y una mejora evidentes.

El procedimiento empleado por la *Asociación universal de grandes matrimonios*, es ingenioso. La clientela se divide en dos clases: los clientes de *paso* que acuden a contratar en vista de un anuncio cualquiera publicado en el periódico y los *abonados* que tienen derecho a comunicarse con todos los *partidos* que acuden a la Agencia. El cliente de ocasión—pongamos un ejemplo—dirige a la Asociación una carta para que haga ir a sus salones a la miss del anuncio X, y acompaña a su carta una peseta en sellos. La acusación privada en el proceso a que nos referimos, pretende que Skates y compañía negociaban los sellos para guardarse el dinero que obtenían, y además vendían al peso a tenderos de ultramarinos todas las cartas que recibían.

Los clientes abonados tienen el derecho—mediante la cantidad de 800 pesetas—de comunicar con todas las mujeres deseadas de contraer matrimonio; pero la Agencia no divulga los nombres de estas ni las señas de su domicilio hasta que el negocio se arregla.

Acusados los directores de la Asociación de no haber conseguido realizar ningún matrimonio, se han defendido entregando al juez la siguiente lista referente al sexo fuerte nada más:

«Prendidos aquellos señores haber hecho felices a más de cien loras ó hijos de loras; 40 eclesiásticos de todos rangos—22 de los cuales han reincidido—cien rentistas; 60 oficiales del ejército, entre ellos muchos capitanes; 30 oficiales de Marina, uno de los cuales era capitán de navío en servicio activo; ocho abogados; cinco *solicitors*; 55 caballeros que habían sido alcaldes y concejales; 14 médicos; un dentista; un veterinario; 14 ingenieros civiles; tres ingenieros de minas; un ingeniero higienista; cuatro arquitectos; un propietario de minas de oro; un médico electricista; un propietario de minas de carbón; dos escultores; un pintor célebre; 11 profesores; seis periodistas; cuatro profesores de música; cinco actores; un preceptor; 49 directores de explotaciones agrícolas; un droguero; tres fotógrafos; dos dueños de almacenes de calzado; cuatro restauradores, etc., etc.»

Cuanto a las damas, los hermanos Skates y Compañía, han casado una hija de un general de brigada, una viuda de un teniente coronel, tres hijas de oficiales superiores de Marina, dos viudas y dos hijas de *solicitors*, 41 hijas ó viudas de *clergymen*, una hija de Obispo, siete hijas ó viudas de médicos, una *doctora* en Medicina, 16 *actrices*, 11 mujeres periodistas, cuatro bailarinas, dos maestras de escuela, siete *pintoras*, 13 viudas y 10 hijas de comerciantes, una hija de un gobernador de colonias, cinco profesoras en partes, etc., etc.»

Pueda calcular los lectores la expectación que habrá producido en Londres este original proceso, tanto más cuanto que los acusados han manifestado la intención de citar ante el Jurado a todos los que—según ellos—se han casado por mediación de la Agencia, presentando al efecto cartas y fotografías en apoyo de sus afirmaciones.

Tienen gracia los siguientes anuncios de la *Asociación universal de grandes matrimonios*, publicados en el *Matrimonial Herald*:

«Un teniente coronel retirado, viudo, sin hijos, hombre cristiano, de la iglesia anglicana, con capital suficiente, cuarenta y ocho años, ojos azules, bigote y cabello negro, mediana talla, *buen muchacho*, carácter alegre, estado de primer orden en cuanto al cuerpo y a la inteligencia, se ha decidido a entregarse a una buena esposa que le

ame, le honre y le obedezca, tanto en la próspera como en la adversa fortuna, y le consuele en los momentos difíciles con una palabra cariñosa, con una sonrisa, ofreciéndole en cambio de esto, amor, honor y confort, con la ayuda de Dios.

«Mónica y Gladys, de edad de veintinueve años la primera y diez y nueve la segunda, mediana estatura, bonitas, bien educadas, rubias y poseedoras de regular fortuna, desean casarse. Ambas tienen buen corazón y son amables y alegres. Contando con un marido aceptable, serían muy felices. Desean una entrevista, si es posible. Suplican la discreción.»

«Una viuda espléndida, morena, amable y sonriente, de treinta años de edad, desea contraer matrimonio con un gentleman que sea vigoroso y aprecie más una mujer joven y bella que el dinero.»

«Un médico eminente, de cuarenta años, uno de los primeros practicantes del Canadá, de cinco pies y nueve pulgadas, hermosa fisonomía, dientes blanquísimos, magnífica voz de tenor, buen pianista y organista, que habla cuatro lenguas y ha viajado por todas las partes del mundo, afectuoso, muy bien relacionado, con buena casa, quiere casarse con una dama rica que se cocida a vivir en el Canadá. Le gustan mucho los niños: una viuda con dos ó tres hijos pequeños no le sería desagradable.»

«Se muy caamorado, muy guapo, muy moral. Desea unirse a una dama rica, de buena familia, bella figura, fisonomía delicada, carácter noble y virtuoso, gustos literarios de primer orden. No posee dinero; pero sí buenos proyectos, y prefiere el tener una digna y cristiana compañera a todos los bienes terrenos.—Un joven médico de provincia.»

Otros muchos reclamos por este estilo podríamos transcribir, todos ellos curiosos y extravagantes, desde el del hortera de la City que desea una esposa honrada y celosa, hasta el del soldado, que pone como requisito que la boca de su futura esposa no exhale ningún olor intolerable (textual).

Y concluiremos esta reseña con el siguiente anuncio:

«Se desea una mujer que se llame Juana, que haya nacido en 1888, que sea doncella y que tenga propensión a engordar.»

Cárlos Skates ha dicho que las denuncias presentadas contra él empujan de candidatos que no han podido casarse y desfogar de ese modo su ira. Ha manifestado también que para dar seguridades a los aspirantes al matrimonio, la Agencia garantizaba éste por diez años.

Esta declaración causó profunda sensación en el auditorio. El acusado añadió que la Sociedad, para cumplir rigurosamente su misión, interviene directamente en la vida doméstica de los esposos, con el fin de evitar y resolver los conflictos que entre ellos se suscitaran. Además, cuando llegaba la ocasión oportuna, la Agencia de matrimonios se convertía en Agencia de divorcios.

Por los datos anteriores pueden suponer los lectores si será interesante la vista de esta causa, que se celebrará dentro de poco tiempo ante el Jurado, en Londres.

NOTICIAS DE LA CAMPAÑA

(TELEGRAMAS OFICIALES).

Habana 1.º.—A ministro Guerra: Noticias prensa, anuncian victoria general Pando, en que murió el cabecilla Rabi.

No tengo noticias oficiales.—Suarez Valdés.

Habana 2.º.—A ministro Guerra: Noticias a que se referiría mi telegrama de anoche, respecto a Rabi hasta ahora no han tenido confirmación.

Destacamento del batallón España en Buenaventura (Habana), fué atacado ayer por fuerza del enemigo que rechazó, haciéndole seis bajas: sin novedad aquella fuerza.

Madrugada de ayer fuerza columna Vicuña en ingenio Carlot (Jovellanos), batió partida destacada Lacret, matando cinco insurrectos, cogiendo ocho caballos muertos con montura y municiones; por nuestra parte sin novedad.

Destacamento de reparación vía férrea, cerca Quintana, batió partida 42 hombres, haciéndole seis muertos y tres heridos vivos; por nuestra parte un herido grave.

Avanzada de la columna del general en jefe en movimiento de Quivicán a Güira de Melena, tirotearon exploradores del enemigo, al que hicieron una baja y un prisionero, matando un caballo y teniendo otro herido.

Supone a Máximo Gomez al Sur detenido por sus operaciones.—Suarez Valdés.

Incendio de Güira de Melena. Según telegrafían los corresponsales, el pueblo de Güira de Melena ofrece un horrible aspecto: centenares de casas y la hermosa iglesia parroquial fueron incendiadas al paso de los insurrectos, quedando inservibles; los habitantes están poseídos del mayor terror.

Sorpresa frustrada. Forrajeados anteaer algunos soldados en los alrededores de Quivicán, fueron atacados por cien rebeldes.

Felizmente la sorpresa no causó daño alguno, pues los nuestros se hallaban protegidos por fuerzas de caballería, que ahuyentaron en el acto a los insurrectos.

Situación del enemigo. Se observa la mayor resistencia por parte de los guajiros y habitantes del campo a dar noticias referentes a la marcha de las partidas rebeldes. Sin embargo, todos los indicios y los datos recogidos permiten creer que nuestras tropas se encuentran muy cerca del grueso de las fuerzas rebeldes, a quienes creese será fácil cercarlos.

Ahora se trata, principalmente, de impedir que Máximo Gomez vuelva a la línea férrea de Batabanó.

El general Marin ha dispuesto que sea reforzada esta línea, que cierra el paso a los rebeldes.

Un bando de Máximo Gomez. Uno de los prisioneros cogidos por nuestras tropas en el encuentro de Güira de Melena, ha dicho que Máximo Gomez va a publicar un bando prohibiendo a sus secuaces el incendio de fincas, y que quiere a toda costa mantenerse en la provincia de la Habana para proteger la salida de Maceo de Pinar del Río.

Los rebeldes con sarampion.

Se hallan atacados de sarampion muchas de las partidas de Máximo Gomez.

Esta epidemia que se ha declarado entre los insurrectos, agrava lo difícil de su situación.

Máximo Gomez ha procurado sacar medicinas de Quivicán, pero sin resultado.

Ataque a un fuerte.

Los rebeldes atacaron el fuerte Buenaventura, próximo a Bejucal y casi a la vista de San Felipe.

Fueron rechazados, dejando seis muertos en el campo.

Dos cabecillas.

Han llegado cerca de Quivicán los cabecillas Basilio Guerra y Perico Diaz, con sus partidas.

Proceden de la jurisdicción de Remedios, y han sido llamados por Máximo Gomez, que mandó a Las Villas diversos emisarios solicitando refuerzos.

Máximo Gomez y Maceo.

La insistencia de Máximo Gomez en permanecer en los alrededores de la Habana y puntos limítrofes a la provincia de Pinar del Río para proteger la retirada de Maceo, espérase que ha de ser muy en breve altamente favorable para nuestra causa.

Considerábase con fundamento muy apurada la situación de Máximo Gomez, tanto por falta de municiones como por el gran número de caballos que van perdiendo sus partidas y no pueden reponer, obligando a muchos de sus secuaces a marchar a pié.

No se tiene noticia alguna de Maceo, ignorándose dónde se encuentra.

En los centros oficiales se creía anoche que la salida del general Marin ha impedido algún movimiento importante de la partida de Máximo Gomez, quien suponían que desconoce dónde está ahora Maceo.

Causa también alguna extrañeza en los centros oficiales el no saber las operaciones que realizan las columnas que van en persecución de aquel cabecilla.

Las comunicaciones deben ser difícilísimas en la provincia de Pinar del Río, y los conocedores del país dicen que también es allí difícil razonar a las fuerzas, cuando se trata de grupos mayores de mil hombres, por ser pequeños los poblados que allí existen.

Los giros entre Cuba y la Península.

El ministro de la Guerra trata de evitar los quebrantos de giro de aquellas sumas que los jefes y oficiales destinados a Cuba dejan consignadas para sus familias como parte de sus haberes.

Al efecto se procurará que la caja del ministerio de Ultramar no haga el giro a Cuba de dichas cantidades, sino que desde luego queden a disposición de los interesados.

Así se evita el doble giro, que forzosamente ha de causar quebranto.

El cónsul francés en la Habana.

No es exoto que el cónsul francés en la Habana haya presentado reclamación alguna con motivo de haber sido preso por las autoridades de Cuba el súbdito francés M. Laine, que ha acompañado a Maceo y Máximo Gomez en sus correrías y depredaciones.

Lo que ha hecho el embajador de la República en Madrid es pedir amistosamente al gobierno español, que si M. Laine no ha sido cogido con las armas en la mano, se le juzgue por los tribunales civiles y no por los militares.

Filibusteros procesados.

En el número del New York Herald, de 31 de Enero, edición de París, se inserta un telegrama de Nueva York, fecha 30, anunciando que el Attorney general de los Estados Unidos ha dispuesto que sean reducidos a prisión y procesados todos los individuos que forman la junta cubana de aquella capital, y cuantos hayan intervenido en el flete de la expedición del vapor Harkins, que llevaba a Calixto Garcia cuando naufragó en Long Island.

Las pagas de marcha.

El señor ministro de la Guerra ha ordenado que en lo sucesivo los reintegros de las pagas llamadas de marcha no se verifiquen de una vez, sino por descuentos mensuales de la parte reglamentaria, con el objeto de que ni un solo mes queden privados de su haber los jefes y oficiales.

Las bajas.

Segun las relaciones oficiales remitidas por la capitania general de la isla de Cuba, las bajas ocurridas en la primera decena del mes de Enero en aquel ejército, resultan las siguientes:

Table with 2 columns: Category and Count. Rows include: Muertos en el campo de batalla (23), De resultados de heridas (4), De enfermedades comunes (27), Y del vomito (173), Total (227).

NOTICIAS DE SOCIEDAD.

Capitulo de jeroglíficos.

Anúnciase para esta semana un cotillon en casa de un conocido diplomático que lleva un título extranjero. Al sarao concurrirá una egregia dama.

Pronto señalarán un día de la semana por la noche para recibir a sus relaciones unos grandes de España que ocupan soberbio palacio en un popular barrio de Madrid.

Anúnciase el enlace de un título de Castilla con una linda señorita, perteneciente a aristocrática familia madrileña.

Dícese que habrá una agradable fiesta antes de Cuaremas en los salones de una ilustre y bella dama que ostenta un título del reino.

Noticias más claras.

El ilustre orador Sr. Castelar sentó ayer a su mesa a almorzar a los marqueses de Revilla de la Cañada y sus hijas las señoritas de Ziburu, general Bascarán y señora y las lindas hijas de éstos, entre otras distinguidas personas.

Se encuentra bastante aliviada de la dolencia que la aqueja, la joven y bella marquesa de Cartago.

Hace algunos días que se halla en Madrid, de regreso del extranjero, la condesa de Villagonzalo.

La fisonomía general de los círculos sociales de Madrid es de poca animación, y esto principalmente se conoce en los teatros, menos favorecidos este año que los anteriores.

Continúan en Roma la duquesa viuda de Bailén y la marquesa del Pazo de la Merced. Su Santidad las ha recibido en audiencia particular, concediéndoles su bendición.

RECARGO ARANCELARIO EN CUBA

La ponencia de los ministros de la Gobernación, Hacienda y Ultramar, encargada de estudiar el recargo arancelario para Cuba, tiene ultimado ya su trabajo, y en el Consejo de ministros que se celebrará mañana, en la Presidencia, presentará soluciones concretas a la aprobación de sus compañeros.

Segun los informes ministeriales, en la reforma de referencia predomina el espíritu de conciliar todos los intereses a que afecta este asunto, de manera que, dentro de lo posible, no resulten diferencias que puedan entrañar perjuicios para ninguna parte interesada nacional ni extranjera.

Mas esta aspiración parece difícil que se logre.

LOS ITALIANOS EN ÁFRICA.

ROMA 2.—El presidente del Consejo de ministros, Sr. Crispi, y el ministro de la Guerra, general Monconi, han celebrado hoy una larga conferencia con el coronel Paitaluga y el doctor Traversi, exploradores de Africa, para estudiar y decidir los puntos que deberán ocuparse en el Tigris Harrar, despues de una campaña afortunada.

ROMA 2.—Segun noticias de Massauah, se sabe por referencias de Hausen que el ejército choano, aprovechándose de sus relaciones pacíficas con los dankalis, les atacaron traicioneramente, incendiando el pueblo de Hadelagubo, dieron muerte a 600 y se llevaron como esclavos a otros muchos. La noticia ha producido honda sensación, por demostrar lo poco que puede fiarse en la lealtad de los enemigos de Italia.

ROMA 3.—Se cree que la guerra de Abisinia se va a proseguir con mayor actividad y energía.

Se han dado órdenes al general Barattieri para que dé gran impulso a las operaciones militares, anunciándose el envío de nuevos refuerzos.—Fabra.

DISCIPLINA ACADÉMICA

En la comisión permanente del Consejo de Instrucción pública se debate ahora un asunto de mucho interés para estudiantes y para el profesorado.

El Magisterio Español, importante periódico de instrucción pública, da a conocer un extracto minucioso del proyecto en estudio. Se trata de combatir la indisciplina académica fomentando la asistencia a las clases y castigando a los alumnos abandonados.

El Consejo propone la pérdida de curso para los estudiantes que cometan veinticuatro faltas de asistencia en asignaturas de lección diaria, y doce en clase de lección alterna.

A las quince y ocho faltas, respectivamente, los alumnos perderán el derecho a examinarse en Julio.

En el proyecto se fijan además las atribuciones de los catedráticos, de los directores y jefes de establecimientos y del Consejo de disciplina, para la represión de las faltas cometidas por los estudiantes.

TELEGRAMAS

En el Transvaal.

BERLIN 2.—Los periódicos oficiosos niegan categóricamente la autenticidad del telegrama de Johannesburgo (Transvaal), que con fecha 27 de Enero último publicó The Times, de Londres, anunciando que la situación era allí alarmante.

La legación de la República sub-africana declara que dicho despacho no fué expedido en Johannesburgo, segun noticias oficiales.

LONDRES 3.—Esta madrugada se ha recibido aquí un despacho del gobierno del Transvaal insistiendo en que la tranquilidad no se ha turbado en ningún punto de aquella República.

Las noticias que se han prepalado en sentido contrario se atribuyen a especuladores de mala fé en el mercado de acciones de las minas de oro.

La Exposición de 1900.

PARÍS 2.—La cuestión relativa a la Exposición universal de París de 1900 continúa siendo objeto de viva oposición en algunos departamentos. En cambio en otros se sostiene con entusiasmo el proyecto. Las industrias metalúrgicas se han declarado favorables al mismo, diciendo que su realización puede contribuir en gran manera a salvar la crisis porque atraviesa la expresada industria.

Aumento de población.

PARÍS 3.—Segun datos estadísticos, la población de Europa ha aumentado durante los diez últimos años en 50 millones de almas.

Madrid aparece como la séptima capital europea por el número de sus habitantes; pero su crecimiento no ha sido en proporción de las demás.

Berlin resulta la capital cuya población se ha desarrollado más rápidamente.—Fabra.

NOTICIAS TEATRALES.

REAL.

El baile de la Sociedad de Escritores y Artistas.

Mañana debutará la señora Paccini con Lucia, que también cantará el tenor señor Ibós.

El miércoles debut de Uetam con Fausto, en cuya ópera toman parte la señora Corsi, el tenor Colli y el baritono Butti.

El jueves se repetirá Lucia, y el sábado se celebrará el gran baile anual de la Sociedad de Escritores y Artistas, y que, segun cos-

tumbre, principiará a la una de la madrugada.

En esta noche se estrenará una nueva alfombra, inmensa por las dimensiones del salón, adquirida a buen precio por el empresario, Sr. Araco.

Conviene advertir que el coste de la alfombra a que nos referimos asciende a la friolera de 4.500 duros.

En dicho baile dirigirán la orquesta, compuesta de 80 profesores, los maestros Urrutia y Hierro.

Los pedidos de palcos y billetes pueden dirigirse al Sr. Soriano, a la calle del Clavel, 2, domicilio de la Asociación.

Martin.

El miércoles tendrá lugar el estreno del juguete cómico en un acto Anibal.

AL MENUDEO

La Gaceta.

La de hoy solo contiene la circular sobre reclutamientos de que damos cuenta en otro lugar.

La Deuda flotante.

La Deuda flotante del Tesoro no ha tenido aumento ni disminución durante el mes de Enero último, importando por consiguiente en 1.º del actual la cantidad de 420.797.645 pesetas y 75 céntimos.

Ayer llovió en Toledo, Córdoba, Murcia y Valencia, y nevó en Avila.

Wagones descarrilados.

Ayer descarrilaron en Quintanapalla (Burgos) 10 wagones de un tren de mercancías.

Fiesta religiosa.

Como habíamos anunciado, ayer tarde bendijo el Arzobispo de Sevilla, Sr. Spínola, la capilla de Bobadilla.

El Arzobispo pronunció una hermosa oración, que fue oída por numeroso y distinguido público.

El Obispo de Barcelona.

Segun telegrafían de Barcelona, el Obispo de aquella diócesis ha mejorado algo, sin que haya desaparecido la gravedad.

Un almuerzo.

La Junta directiva de la Asociación general de funcionarios civiles del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos, obsequió ayer con un almuerzo en el hotel Peninsular al secretario general de la misma, don José Lon y Albareda, reinando el mayor entusiasmo en favor del desarrollo y prosperidad de la Asociación y de los grandes planes y proyectos que prepara la Junta en bien de las clases civiles.

Al modesto almuerzo, sufragado por suscripción, asistieron, entre otros, los señores Alvarez Mariño, marqués de Monistrol, secretarios del Tribunal de Cuentas y del Ayuntamiento, Ordax Avevilla, Garcia del Busto (D. Julio), Martínez Sanchez, secretario de la Universidad; Tepeste, Puente, Cadaval, Moreno Lopez, Vela, Garcia, Alcaraz, Trigueros, Aguirre y Fernandez Imbert.

Meeting republicano.

Como anunciamos anoche, ayer se celebró en Barcelona el meeting republicano organizado por D. Odon de Buen.

Este señor fué el único que hizo uso de la palabra.

EDICION DE LA NOCHE

LA BELIGERANCIA y el gobierno americano.

El Times recibido hoy publica el siguiente telegrama:

«Washington 31 Enero.—No hay indicio alguno por parte del gobierno de que éste se disponga a tomar iniciativa alguna respecto a Cuba.

El presidente no tiene obligación de darse por enterado de la resolución comunicada al Senado por su comité de relaciones exteriores, aun cuando fuera aprobada. En el caso de que hiciera lo que se le pide, se reduciría a que solicitara de España que tratara como beligerantes a los rebeldes de Cuba.

Cuando se anunció el nombramiento del general Weyler, los americanos partidarios de los insurrectos creyeron que la reputación de severidad del nuevo general les ofrecía oportunidad excelente para hacer una nueva tentativa en el sentimiento público, ejerciendo presión en el gobierno. Nada de esto ha resultado.

Ahora creen mejor esperar a que el general Weyler llegue a Cuba y proceda a desarrollar su política.

Entre tanto, se inscriben resoluciones en el libro de proposiciones de la Cámara, figurando entre ésta la del senador Cameron (proponiendo que el gobierno de España declare la independencia de Cuba.)

Mr. Cameron es conocido entre los más entusiastas partidarios del reconocimiento de la beligerancia de los insurrectos; pero aun Mr. Cameron se limita a pedir que el presidente interponga sus buenos oficios cerca del gobierno de España.

Entre los americanos hay vivas simpatías por los cubanos, que para muchos no hacen más que luchar honradamente para hacerse libres. Mucha gente espera también que en época no lejana, Cuba conquistará su independencia ó se anexionará a los Estados Unidos.

En la prensa hay también un fuerte partido cubano.

Muchos intereses mercantiles penden también de esta cuestión, mientras que por otra parte, Cuba es terreno a propósito para algunos exaltados.

A pesar de todo esto, y no obstante críticas continuadas, el gobierno ha mantenido su política de neutralidad, la ha hecho respetar con vigor y ha obrado, con respecto a España, con energía buena fé, que ésta no parece apreciar sino de manera imperfecta.

No me refiero a la prensa de Madrid. Aunque su tono es violento, no tiene gran influencia en la opinión americana. Pero el gobierno de Madrid adopta de cuando en cuando con el de Washington un tono, que no tiene justificación. Este gobierno, sin embargo, perseverará en su actual política.»

Robo.

En el piso quinto de la casa núm. 60, de la calle de Hortaleza, se cometió anoche un robo, con fractura de la puerta de entrada a la habitación y de varios muebles.

Los caos se llevaron 60 duros en metálico y varias prendas de vestir, sin que fueran heridos.

Enfermos.

Se hallan enfermos el general marqués de Fuente Fiel, el senador Sr. Iba, el marqués de Sotomayor, hermano de la condesa de Atarés, el Sr. Fuentes Bustillo, hijo político de los marqueses de Valmar, la marquesa de Cabriñana, la señora de D. Fernando Cárdenas y la señorita de Prieto y Caules.

Ha experimentado sensible retroceso en su dolencia D. Antonio Garcia Rizo.

A todos ellos deseamos su total restablecimiento.

La salud pública.

Segun dice El Siglo Médico, los padecimientos catarrales agudos del aparato respiratorio se hacen cada día más frecuentes, revisiendo algunas formas graves, como son las bronconeumonías, en las personas de edad avanzada, y las bronquitis en los niños.

Las fiebres catarrales de índole gripal son muy numerosas y también las reumatisms musculares y las neuralgias periféricas.

Las erisipelas y las erupciones febriles son escasas: las anginas catarrales se presentan en corta proporción.

Circulo de la Union Mercantil.

Terminadas anoche las elecciones para los cargos vacantes en la junta de gobierno, han resultado elegidos los señores siguientes:

Presidente, D. Federico Ortiz y Lopez, 509 votos.

Vicepresidente segundo, D. Leonardo Cimarra Alonso, 406.

Tesorero, D. Pedro Palacios y Jimenez, 484.

Secretario, D. José Caso y Ubbilos, 436.

Vicesecretario, D. Mariano Monea y Lavilla, 461.

Bibliotecario, D. Pedro Valls, 288.

Vocales: D. José Martí Prats, 482; don Martín Garcia Labiano, 470; D. Luis Cavanana y Junca, 486.

Esta noche, a las nueve, se reunirá para tomar posesión de sus respectivos cargos y continuar los asuntos pendientes de la junta general.

Funcion religiosa.

Con objeto de implorar del Todopoderoso la terminación de la guerra de Cuba, tendrá lugar mañana martes, a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San José y organizada por la Asociación de la Cruz Roja, una solemne función en la que predicará el Ilmo. señor Obispo de Sion, dando la bendición el señor Arzobispo-Obispo de la diócesis.

No dudamos que, teniendo en cuenta los elevados fines de esta solemnia religiosa, acudirá a ella todo el Madrid piadoso.

El alcalde.

Varios periódicos repiten que ha presentado su dimisión el conde de Peñalver.

El señor ministro de la Gobernación volvió a negar anoche que el alcalde tenga propósitos de abandonar su cargo.

Consulta del Dr. Audet. Valverde, 11.

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE LA TARDE

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Hundimiento de un templo.

PARÍS 3.—Ayer ocurrió un grave accidente en la aldea de Mauleuvrier, próxima a Angers.

Durante la celebración de la misa se hundió en parte la bóveda del templo, causando la muerte a cuatro personas é hiriendo a otras 60, de bastante gravedad cinco de las mismas.

Indemnización y epidemia.

CONSTANTINOPLA 3.—Los embajadores de Francia y los Estados Unidos en esta capital, han reclamado del gobierno turco una considerable indemnización por el saqueo del convento de Jenidjakien y el asesinato del padre Salvador, así como por el atropello a una misión americana.

En Zeitun se ha desarrollado con gran intensidad la epidemia variolosa, siendo en gran número las víctimas causadas por la misma. En vista de las dificultades que ofrece la situación económica del país, los ministros se han reunido en Consejo extraordinario para acordar los medios conducentes a hacer frente a las mismas.

El bautizo famoso.

SOFÍA 3.—El doctor Stoiloff, presidente del ministerio búlgaro, hablando ayer en el club del partido nacional, declaró que la crisis existente con motivo del bautizo del príncipe Boris, puede conceptuarse terminada, puesto que el príncipe reinante consiente en la conversión religiosa de su heredero. Mañana se publicará una declaración oficial respecto a este asunto, objeto de tan numerosos comentarios y tan encontradas opiniones durante los últimos meses.

La epizootia.

PARÍS 3.—Con motivo de haberse presentado la epizootia y morría en los ganados de Livvia, próximo a Paigcerdá, las autoridades francesas han prohibido temporalmente la entrada de ganado lanar por las aduanas de Estavar, Saillagonne, Oseja, Bourgmadame y Tour de Carol (Pirineos Orientales).

Los presupuestos franceses.

PARÍS 3.—Las principales economías hechas en los gastos previstos para el ejercicio de 1897, son: nueve millones en Obras públicas; otros nueve en Guerra; siete y medio en Marina y cuatro en el presupuesto de las Colonias.

PARÍS 3.—En el próximo presupuesto figurará un crédito de 600.000 francos para auxiliar a los Ayuntamientos que socorran a los ancianos y enfermos pobres.

Maniobras militares.

SAN PETERSBURGO 3.—Siguen efectuándose con notables resultados las maniobras militares de esta circunscripción...

FIRMA DE LA REINA.

Hoy por la mañana ha puesto á la firma de S. M. la Reina el ministro de Gracia y Justicia los siguientes decretos:

ALCOHOLISMO HEREDITARIO

El Sr. Pellmann, profesor de la Universidad de Bonn, ha publicado en una revista de Berlín sus curiosas investigaciones acerca de los estragos del alcoholismo hereditario en una familia cuya historia ha reconstituido.

RUMORES DE SOBRESIEMIENTO

Esta tarde se daba por válido el rumor en las Salasas, del próximo sobreesimiento de la causa seguida contra los concejales...

RECAUDACION

La recaudación del mes de Enero último, según los datos telegráficos recibidos de provincias, acusa un aumento comparativo en contribuciones e impuestos de pesetas 207.691'04...

EL AYUNTAMIENTO

Por el gobierno civil de la provincia ha sido aprobado el proyecto de ensayo de pavimento de briquetas de cocho en la calle del Arsenal...

DE SEVILLA

Tropas á Cuba.—Las cigarrerías. Sevilla 3. Ha salido el batallón cazadores de Segorbe, teniendo en la estación despedida muy afectuosa por parte de las autoridades...

Buey suelto.

Un buey bravo, que era conducido esta mañana por su dueño á las afueras de esta capital, escapóse en la Puerta de Atocha...

Niña quemada.

En la Casa de Socorro del distrito del Centro ha sido curada esta mañana de quemaduras graves en la cara y cuello una niña de diez y seis meses, llamada Angela Alvarez.

El vapor «Laredo».

El comandante de Marina de Santander ha telegrafiado al ministro que se han remedado provisionalmente las averías que sufrió el vapor Laredo, que se ha conseguido ponerle á flote, y se está procediendo á su descarga.

El Obispo de Barcelona.

Barcelona 3 (12 mañana). Se ha gravado el estado de salud del señor Obispo. Se le ha viaticado. Muchas personas concurren al palacio episcopal.—Mencheta.

Hombrer muerto.

En el Arroyo Abroñigal, junto á la casa del Mochuelillo, ha sido encontrado esta mañana por una pareja de la Guardia civil, el cadáver de un hombre.

Visitas.

Han visitado esta tarde al Sr. Cánovas los Sres. Martínez Rivas y Vallejo Miranda. En el despacho del Sr. Morlesin esperaba una comisión de Vizcaya, de que formaban parte el Sr. Chavarrí y el gobernador de Bilbao.

Procedente de Extremadura y Portugal ha llegado á Madrid, acompañado del mayor de sus hijos, nuestro estimado amigo el diputado liberal señor marqués de Jerez de los Caballeros.

Ha sido declarado cesante el inspector especial del gobernador, Sr. Beltran de Lis, y nombrando en su lugar el Sr. Machero, que ya habia desempeñado el cargo de delegado en la anterior etapa conservadora.

La Asociación de la Cruz Roja celebrará una función de caridad mañana, á las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San José, predicando el Obispo de Sion y dando la bendición, con el Santísimo, el Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá.

S. M. la Reina y S. A. la Infanta doña Isabel están invitadas á esta función religiosa.

Esta tarde ha visitado al ministro de la Gobernación, para tratar de asuntos locales, una comisión del Ayuntamiento de San Sebastian.

Con el Sr. Cos-Gayon ha conferenciado esta tarde el marqués de Mochales.

El archiduque Eugenio. Hoy por la mañana ha llegado á Jaen el archiduque Eugenio y saldrá esta tarde con dirección á Toledo.

El hermano de S. M., después de visitar los monumentos que encierra aquella capital, vendrá á Madrid.

Vapor-correo. MANILA 3.—Ayer fondó en este puerto sin novedad, procedente de Singapur, el vapor correo de la Compañía Trasatlántica, Isla de Mindanao.—Fabra.

BALANCE DEL DIA

El Sr. Cánovas, interrogado hoy acerca del pensamiento que supone un correspondiente en el general Martínez Campos de la conveniencia de la reunión de las actuales Cortes, ha dicho que duda que el general Martínez Campos haya expresado tales opiniones...

En este asunto de la disolución de Cortes—añadió el señor presidente—sigo pensando lo mismo que pensaba.

El general Martínez Campos saldrá hoy de la Coruña en el tren correo, y llegará mañana por la noche á Madrid, siendo incierto, como supone algun periódico de la mañana, que se hayan adoptado en Madrid precauciones.

A la estación—añadió el Sr. Cánovas—acudirán á recibirle seguramente sus muchos amigos particulares, y como entre ellos tenemos el honor de contarnos todos los ministros, y yo el primero, no hemos de dejar de rendir este tributo á la amistad.

Mientras no llegue á Madrid el general Martínez Campos y se informe bien de los problemas, no creemos queda saberse con precisión si es exacto el parecer que, aunque con bastante cautela, le atribuye el señor Morote en uno de sus telegramas á El Liberal.

Nos parece, sin embargo, verosímil que prefiera el general Martínez Campos, para su defensa, las actuales Cortes á otras nuevas, porque en las actuales se oiría la opinión de constitucionales, de reformistas y de autonomistas; mientras que en las que eligieran los conservadores, probablemente solo se oiría la opinión de los diputados de Union constitucional, poco áfetos, como es notorio, á la política del general Martínez Campos.

Sobra este punto de la disolución de las Cortes, atribuye también anoche el Herald al Sr. Gamazo opiniones que tenemos por verosímiles, porque están muy bien razonadas y son muy persuasivas.

Persona de tanta autoridad como el señor Gamazo en el partido liberal, sostiene que es una grave temeridad disolver las actuales Cortes, por la sola razón de amor propio de dar gusto á los candidatos que tienen ya hechos sus trabajos, ó que, sin hacerlos, ansian ver satisfechos sus deseos.

Si hubiera además que marcar con precisión una política clara en Cuba, también las Cortes actuales serían más idóneas que las que pudieran sucederlas bajo la dirección de los conservadores.

Ya La Epoca dice anoche discutiendo apreciaciones nuestras, que no hay que pensar en reformas por el actual estado de guerra en la isla de Cuba.

Pero en Puerto-Rico no hay guerra, y sin embargo, allí tampoco se han aplicado. ¿Quiere de circo La Epoca por qué razón? Ni siquiera como prenda de confianza se han publicado las reformas en la Gaceta de la Habana, y estas omisiones marcan bien claros los propósitos del gobierno.

Votó el partido conservador la ley de reformas por conveniencias políticas; pero se ve ahora que desconfía de ellas y que las repugna.

En un extenso artículo que consagra el Sr. Mañé y Flaquer al general Martínez Campos, en el Diario de Barcelona, hoy recibido, se leen estos párrafos:

«Es permitido no aplaudir cuanto ha hecho el Sr. Martínez Campos en Cuba, pero acertado ó desacertado, merecerá siempre nuestra consideración y nuestra estimación. Desafió los peligros de la navegación, los de la aclimatación en un país inhospitalario y traidor, los peligros, fatigas, privaciones de una campaña irresistible para jóvenes y más para personas de su edad y sus achaques, y este gran sacrificio en aras de la patria lo ha hecho voluntariamente, sin estímulo de ambición, exponeándose á perderlo todo sin esperanza de ganar nada, puesto que todo lo tenía dentro de la órbita militar.»

«Cuántos hay en España capaces de hacer por puro patriotismo lo que él ha hecho? Ninguno. Siendo esto una verdad indiscutible, los que no hemos ahogado en nuestro pecho el amor patrio y lo tenemos cerrado á aviesas pasiones, hemos de descubrirnos respetuosos al paso del más español de todos los españoles, háyale sido la fortuna próspera ó adversa.»

Martínez Campos será siempre una gloria nacional, puesto que tal lo han proclamado todas las naciones extranjeras, libres de las miserables pasiones que aquí vendan los ojos á nuestros desdichados políticos.»

Con el Sr. Cánovas han conferenciado en la Presidencia, á última hora, los ministros de Marina, Fomento y Estado.

El Sr. Bránger manifestó que su visita tenía por objeto dar cuenta al presidente de la llegada á El Ferrol de los acorazados Pelayo, Vizcaya y Maria Teresa, y tratar del destino que se habia de dar á los mismos.

El Sr. Linares Rivas y el Sr. Elduayen fueron á tratar, según dijeron, de asuntos particulares, añadiendo el Sr. Elduayen que hace tres días no ha recibido noticias de los Estados Unidos, y mostrándose optimista en cuanto á la beligerancia de que tanto se viene hablando.

En la Presidencia no se habian recibido noticias de Cuba á las siete de la noche.

De la Coruña se ha recibido á las seis y media un telegrama participando que á las cuatro habia salido el general Martínez Campos con dirección á esta corte, donde llegará mañana, á las diez y media de la noche.

LIQUIDACION

En el ALMACEN DE TEJIDOS de la calle Fuencarral, 18, é Infantas, 1.

ANTIGUEDADES

LOS SRES. HAMBURGER DE AMSTERDAM, LONDRES HAN LLEGADO HOTEL DE PARIS

BOLSA

Table with columns: Dia 1., Dia 3., Diferencia. Rows include 4 0/0 perpét. int. c., Billetes Cuba 1886, Banco de España, etc.

Cambios sobre el extranjero.

PARIS A la vista 20,45 por 100 beneficio papel. A 3 dias vista, 00,00 por 100 id.

ASPECTO DE LA BOLSA.

Muy reducido el movimiento de la contratación. Los pocos cambios cotizados apenas difieren de los del último día de Bolsa.

El aspecto del mercado no parece indicar gran firmeza en los cambios corrientes, por no ser muy favorable para este resultado la situación de expectativa en que se coloca la especulación.

De París trae la Deuda exterior á primera hora el cambio de 61'85 por 100, 6 sea con la baja de 15 centimos con relación á igual cambio del día anterior.

Esta diferencia se ha traducido en aumento parecido en el beneficio de los cambios con el extranjero, pues los francos se han cotizado con el de 20'40 y 20'45 por 100, y las libras esterlinas en cheques sobre Londres á 30'33 pesetas una y 30'25 en letras á sesenta días vista.

En las cortas operaciones sobre los efectos públicos, ha predominado más bien la oferta de papel.

El 4 por 100 interior al contado en títulos de la serie F solo ha tenido el cambio de 64'40, y en los de la E, los de 64'60 y 64'45.

El exterior al contado y fin de mes, de 74 por 100 á 73'90.

No se ha cotizado en partida la Deuda amortizable. Los billetes hipotecarios de Cuba de 1896, á 94'75, y los de 1890, á 82'85.

Despues de la Bolsa.

A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes, 64'25. Bolsa de Barcelona. BARCELONA 3 (3-10 tarde). Interior, 4 por 100, 64'32.—Exterior, 4 por 100, 73'75.—Amortizable, 4 por 100, 00'00.—Cubas, 1886, 94'75.—Cubas, 1890, 00'00.—Nortes, 26'15.—Colonial, 00'00.—Francia, 21'70.—Orense, 8'60.—Arnés.

EL TIEMPO

INSTITUTO CENTRAL METEOROLÓGICO Febrero 3 (5 tarde). La pequeña área de bajas que ayer se encontraba en el Norte de Marruecos, ha caminado hacia el Este y hoy se halla en las inmediaciones de Orán. El mínimo principal sigue en el Atlántico al Sudeste de las Azores (765), donde llueve con Nordeste bonancible.

Las presiones elevadas residen en el mar del Norte (Gris Nez 780). En la Península el tiempo es bueno en general, y han cesado las lluvias de Levante y Andalucía.

La temperatura máxima ayer fué de 16º en San Fernando, y la mínima hoy como sigue: Burgos y Valladolid, 5º bajo cero. Salamanca, Segovia y Teruel, 4º id. id. Soria y Zaragoza, 3º id. id.

En Madrid el día ha sido muy bueno. Nuboso por la mañana y casi despejado luego. El viento bonancible de la region del Este.

La temperatura máxima llegó á 9'8 y la mínima á 1'9. Es probable que el tiempo sea bueno, algo frio y de viento del primer cuadrante. El director, Arcimis.

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 4, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana 4º sobre 0. A las doce de la tarde, 13º sobre 0. A las cuatro, 10º sobre 0. La máxima fué de 14º sobre 0. La mínima de 0.

El barómetro marca 713.—Buen tiempo.

CANTARES.

Mira tú si yo te quiero, mira si mi amor es grande, que me olvidas, yo lo sé, y por ti dejé á mi madre.

Guarda el avaro el dinero, pues su tesoro es su vida; mi cariño guarda tú, pues tu cariño es la mía.

Es tanto lo que te quiero, es tanto lo que te adoro, que solo viéndote á ti están alegres mis ojos.

Encontré en un libro antiguo que aseguraba un autor un caso raro: la muerte de una mujer por amor.

Cuando miro al cielo, me acuerdo de aquella chiquilla del alma á quien ya no veo.

Nunca dudes que hay un Dios, no dudes que hay un infierno, no dudes que has de pagar en él, lo que á mí me has hecho.

CHARADA.

Cuando la tercia segunda empieza á cantar Ginec, lo hace como si estuviera á primera voz con tres.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ (La solución mañana.) SOLUCION Á LA CHARADA ANTERIOR: ES-TO-CA-DA.

DE POLO Á POLO.

PRIMA Á LOS VIAJEROS.—Sabido es que en los Estados-Unidos existe competencia entre diferentes Compañías ferroviarias, porque varias de ellas poseen líneas paralelas y que conducen á los mismos puntos; de modo que cada Compañía trata, por todos los medios posibles, de atraerse los viajeros de las demás.

Entre los diferentes medios empleados para conseguir este objeto, merece citarse el adoptado por la Compañía del Chicago Great Western Railway, que pone á disposición de sus viajeros varios ejemplares de seis periódicos diarios, tres semanales ilustrados y ocho de esas magníficas revistas mensuales llamadas «almacenes» que por su esmeradísima ilustración son notables en todo el mundo.

Los empleados de la Compañía están encargados de dar gratis al viajero los periódicos que éste prefiera y que puede conservar ó hacer de ellos el uso que gusta.

CONTRA LOS ABUSOS DE LAS LAVANDERAS.—Un químico de talento, el Sr. Schutzenberger, no por serlo ha desdeñado el ocuparse de un problema doméstico que interesa mucho á las mujeres hacendosas, y ha estudiado el medio de distinguir, en la ropa blanca, los agujeros causados por el uso, de los producidos por los procedimientos químicos de las lavanderas que quieren ahorrarse tiempo y trabajo.

Cuando una lavandera demasiado química entrega la ropa en ese estado deplorable que causa la desesperación de las mujeres de su casa, se debe amparar la prenda agujereada en una ligera disolución de azul de metileno; si el color se marca más intensamente en los bordes de los agujeros que en el resto de la tela, no cabe duda que han sido producidos por la disolución de cloruro de potasa.

Para reconocer si los agujeros han sido efecto del empleo de un ácido, el oxálico por ejemplo, se rocía la tela con brasilina pura, que lo tendrá de color de rosa, y este color tirará á amarillo en los bordes de aquellos cuando el ácido es el culpable del destrozo.

HONOR PELIGROSO.—Solo en un bosque del imperio ruso existe el uro, toro salvaje que no está permitido cazar sin especial autorización del Czar. A petición del ministerio del Interior ruso, Nicolás II encargó á un cazador célebre en el imperio, el señor Gorodezki, que matase un uro que debía ser diseccionado en Kiev para figurar despues, en la Exposición nacional rusa, que se verificará en el este en Nijni-Novgorod.

El Sr. Gorozki cumplió la misión honorífica que se le dió no sin gran peligro; pues no bien le hubo visto el uro que quería cazar, cuando le acometió con la cabeza baja. El peligro era grande por la velocidad con que se precipitaba la fiera sobre el cazador para destrozarle con sus cuernos; pero el Sr. Gorodezki le dejó llegar hasta 50 pasos, y á esta distancia le hizo dos disparos. El uro dió la vuelta al sentirse herido, y huyó; pero á los 800 metros cayó, siendo rematado por el cazador.

TELEGRAMAS DETENIDOS

Por no encontrar á sus destinatarios, quedaron ayer sin entregar los siguientes:

- Central.—Línea: Emilio Monsigui, Pizarro, 20, tercero.—Avila: comandante Fernando Greys, Tetuan, 11, principal.—P. S. María: Sr. Pedro Obares, Arenal, 2.—V. Barros: Rita Fajardo, Preciados, 11, tienda.—Sevilla: Sebastian Mantilla, Desengaño, 2.—Toledo: Teodoro Arjona, Duque Victoria, 2.—Málaga: Senarega, Mayor, 20, cuarto.—Vigo: Jesús Bermejo, Válgame Dios, 4.—Gijón: Carmen Montañés, Hortaleza, 67, cuarto.—París: Mauricio de Nagoro, 43, calle Adriana.—Coruña: Eduardo Carrillo, Princess.—Valladolid: José Galbis, Jovallanos, 12.—Córdoba: Ramon Morales, Cadaceros, 8. Este.—San Sebastian: Sebastian Santa María, Velazquez, 10.—Barcelona: Arrayal, 6, calle Raouletos. Sur.—Valencia: Dario Vilches, Atocha, 120, segundo.

LA MESA DE FORNOS.

- Comida del 4 de Febrero. Cubierto de 5 pesetas. Entremesa. Puré Crecy. Trucha á la marinera. Cadera de vaca á la maitre-d'hotel. Coliflor salsa holandesa. Pollo á la diabla. Dulce y postre variado. CULTOS Santo de mañana.—San Andrés Corsino y San José de Leonisa. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Comendadoras de Santiago, donde sigue la novena á la Purificación de Nuestra Señora: por la mañana habrá misa mayor en la que predicará el Sr. Anaya, y por la tarde será orador el Sr. Morlans. En San Luis sigue la novena de Nuestra Señora del Buen Parto, predicando los señores Uribe y Belda. En San Lorenzo continúa la novena de Nuestra Señora del Auxilio, predicando el Sr. Rodríguez. En San Martín continúa la novena á Nuestra Señora de Lourdes, predicando el señor Sarmiento. En San Pascual idem, el Sr. Barbajero. En San Marcos sigue la novena de San Blas, predicando el señor cura. En San Sebastian id., el Sr. Boccos. En San Jerónimo id., el Sr. Sarmiento. En San Antonio de los Alemanes cultos á su Titular, como todos los martes. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de los Dolores en los Servitas, Arrepentidas, San Luis ó San Sebastian.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

- Teatro Real.—57 de abono.—Turno 3.º —A las 8 1/2.—Aida. Español.—16.º martes de abono.—A las 8 1/2.—Los dos habladores.—La mujer de Loth. Comedia.—5.º serie.—T. 1.º—A las 8 1/2.—Doña Perfecta. Zarzuela.—A las 8 1/2.—Los secuestradores.—A las 9 1/2.—La maja.—A las 10 1/2.—De vuelta del Vivero.—A las 11 3/4.—La rueda de la fortuna ó este mundo es un fandangó. Lara.—16 de abono.—Turno 1.º par.—A las 8 1/2.—La cantina.—A las 9 1/2.—La magda.—A las 10 1/2.—La partida serrana.—A las 11 1/4.—Segundo acto. Apolo.—A las 8 1/2.—Las campanadas.—A las 9 1/2.—Los inocentes.—A las 10 1/2.—Las zapatas.—A las 11 1/2.—Frépoli.—Duesto imposible.—Cuaplets excéntricos.—Do-re-mi-fa.—Camalonte. Estava.—A las 8 1/2.—El tambor de granaderos.—A las 9 1/2.—El bajo de arriba.—A las 10 1/2.—Una vieja.—A las 11 1/2.—La Czarina. Martín.—A las 8 1/2.—El 1900.—A las 9 1/2.—La Vendetta.—A las 10 1/2.—La Favorita.—A las 11 1/4.—Lola la desvergonza. Roma.—A las 8 1/2.—Los batruros.—A las 9 1/2.—El príncipe heredero.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/2.—La sucursal del infierno. Teatro Circo de Parish.—A las 9.—La Dolores.—Butaca con entrada, 1'50.—Entrada general, 50 centimos. Euskal-Jai.—A las 2 3/4.—Gran partido entre Zurdo de Abando y Eguibar, contra Arana y Machin. Jardín del Buen Retiro.—Academia velocipedica (se dan lecciones).—Sesiones de patines, tiro de pistola y carabina, Villa Copelia, Tio Vivo y columpios.—Abierto el Jardín todo el día.—Entrada, 50 centimos. Rusin.—Sesiones de patines, columpios, embarcaciones, tiros de salón y panorámico, Pim-Pam-Pum.—Café restaurant.—Abierto el parque todo el día.—Entrada, 50 cént.

CALLICIDA ABRAS XIFRA

DEPÓSITO CENTRAL: FARMACIA DE ABRAS XIFRA ARGENSOLA, 10, MADRID Y M. GARCIA

¡Es el mejor. Siempre cura!
Precavase contra las numerosas imitaciones que no hacen más que descreditar nuestro producto, pues no pueden en modo alguno extirpar y curar de raíz los callos y duras, como está probado la cura el nuestro.
¡Una peseta! ¡Una peseta!
En todas las farmacias y droguerías de España y Ultramar.

¡Jamás deja de dar resultado!
Es incoloro, no duele, mancha ni corroe. Calma el dolor á la primera aplicación, extirpando luego los callos y durezas. Estuche con frasco, pincel e instrucciones.
¡Una peseta! ¡Una peseta!
En todas las farmacias y droguerías de España y Ultramar.

ESTOMAGO

Los Estomacales Maltre y Subin regularizan las digestiones perturbadas y perzozas, hacen desaparecer la pesadez que sigue á las comidas, así como tambien las fluctuaciones, eructos y las alternativas de astringencia y diarrea. Aquellos enfermos del estómago preocupados en su ánimo por el padecimiento digestivo, curarán prontamente y verá cambiar su carácter. La depresión de ánimo consiguiente á tristezas inmotivadas, el malhumor constante, la misantropía de todas las horas, el genio irritable y la hipocondría consiguiente, desaparecen á medida que gana terreno la curación á beneficio de los Estomacales antedichos. Se venden á 4 pesetas, Valverde, 11, en donde se dan y remiten prospectos y se dirigirán las consultas.

VENEREO-SIFILIS

Curación é inmunidad con los remedios antisépticos.—Antiblenorráico Ivel, para curar todo flujo uretral (purgaciones, gota militar, etc.)—Antisifilítico Cowper para la sífilis en todos sus períodos.—Precio: 4 pesetas.—Valverde, núm. 11, en donde se dan y remiten prospectos y se dirigirán las consultas.

REUMA Y GOTA

Para acallar el dolor en pocas horas, tómense las Píldoras anti-reumáticas Audet. Para prevenir nuevos ataques, alejarlos y curar la diatesis reumática, debe emplearse el Anti-reumático Keyser; resultados siempre admirables: 10 y 4 pesetas. Valverde, 11, en donde se dan y remiten prospectos y se dirigirán las consultas.

TISIS

Y catarras crónicos; por antiguos y rebeldes que sean, curación con las célebres Píldoras anti-sépticas del doctor Audet.—Calman la tos, disminuyen la expectoración, quitan la fatiga y dan ganas de comer.—Precio: 10 pesetas. Valverde, núm. 11, en donde se dan y remiten prospectos y se dirigirán las consultas.

IMPOTENCIA

El Fluido Vital, Getas Virtes, Glóbulos vitales y perlas del Sereno (5, 6, 25 y 40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar sin riesgo y con la mayor solidez la impotencia, derrames seminales y demás desarreglos genitales, por abusos ó vejez. Son tónicos vigorosos y curan, aun cuando se hayan ensayado otros remedios sin resultados positivos. Venta, Valverde, 11, en donde se dan y remiten prospectos y se dirigirán las consultas.

NERVIOS

El Antinervioso Howard, el tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos, mareos, el insomnio y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyente. Remedio para quince días, 4 pesetas. Venta, Valverde, 11, en donde se dan y remiten prospectos y se dirigirán las consultas.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Hayre el 15 para Habana y Veracruz.—El 30 de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto-Rico, Cuz y Estados Unidos.—Las salidas de la Habana para New-York, los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana, los mismos días. RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.—E 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para los de Liverpool, Hamburgo, Nantes y Burdeos.—El 30, con escala en Puerto-Rico el 4 ó 5, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

LINEA DE FILIPINAS

con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapur; servicio á Ho-Ho y Cebu y combinaciones á Kurraché y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sincay, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyeo y Yokohama. Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, á partir del 5 de Enero de 1894. De Manila saldrán cada cuatro jueves, á partir del 25 de Enero de 1894.

LINEA COMERCIAL DE PUERTO-RICO

El día 3 de Santander y el 4 de Coruña, el vapor para San Juan de Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba, México, Costafirme y Pacífico.

LINEA DE BUENOS-AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Seis viajes anuales partiendo de Marsella con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LINEA DE FERNANDO POO

con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y golfo de Guinea. Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TANGER

El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas á familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó ornamental, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes agricultores é industriales, que recibirá á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en Madrid, Puerta del Sol, 13.

EL REY DEL TOCADOR

LA ROSARIO

GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS

especialidad en aguas de tocador KANANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería. PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

ELIXIR
CURACION CIERTA ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO
Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estomago y Afecciones generales de las Vías digestivas.
PAPAÏNA TROUETTE
(Pepsina Vegetal)
UNA GOTITA DESPUES DE CADA COMIDA
PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 163 y 165, Calle de Saint-Antoine.
Deposito en todas las Farmacias.

GELLÉ FRÈRES, INVENTORES
Paris, 35, rue d'Argout
EXPOSICION DE 1878—MEDALLA DE ORO
NERITINE VEGETAL
Tintura para los Cabellos y la Barba
Esta Tintura es, sin contestación, la mejor, la más eficaz y la sola inofensiva.
NEGRO, MORENO, CASTAÑO
Deposito en todas las perfumerías de España.

DOLORES DE MUELAS
Desaparecen en el acto, por fuertes que sean, aplicando las Gomas Analgésicas de Sanchez Ocaña. Frasco, una peseta, en su farmacia, Atocha, núm. 35.
CALDO CONCENTRADO
ESPASMASTÁTICO
General.—Útil en las
FUERZAS DE CONSUMO
A. GELÉ
S. N. de la Trochuera, París
y en todas las Farmacias y Droguerías

PROFESOR
Se dan lecciones de Ciencias y Letras á domicilio ó en su casa. Precios económicos.—Argensola, 2, 4.º

Esquelas de defunción
Se admiten en la Administración de este periódico, San Márcos, 30, hasta las seis de la tarde.

EL CREDITO AGRICOLA Y EL AHORRO
POR RIVAS MORENO
Se vende á 2 pesetas en las principales librerías, y se remite libre de franqueo á los suscritores de EL CORREO que manden su importe en sellos de franqueo ó giro de fácil cobro. A los libreros que pidan más de seis ejemplares, se les rebajará el 25 por 100.
Se vende papel por mayor, en la Administración de este periódico, San Márcos, 30 y 32.

PUERTA DEL SOL
SERVICIOS FÚNEBRES
Casa en combinación con otras de su clase en España y extranjero. Material nuevo y elegante.—Primera exposición de coronas.
DESPACHO PERMANENTE
TELEFONO 868

Leyes de Hacienda de España
POR D. LEON MEDINA Y D. MANUEL NARANON
Aprobadas del Ilustre Colegio de Madrid
Publicación autorizada y recomendada por Reales Ordenes 27 Enero 1892 y 6 Julio 1893.
DOS volúmenes en 8.º mayor, conteniendo toda la legislación relativa, según los textos oficiales, á la Organización Central y Provincial de la Hacienda, Contabilidad, Intervención y Contencioso del Estado, Procedimientos Administrativos, Investigación, Empleados, Clases Pasivas, Desamortización, Contribuciones é Impuestos, Renta de Aduanas, etc., etc., con extenso Apéndice y minuciosos Índices y Notas y Concordancias.
Precio: 15 pesetas en Madrid y 16 en Provincias.
De los mismos autores
LEYES CIVILES DE ESPAÑA.—Contiene TODA la legislación civil vigente con la jurisprudencia declarada hasta el día (2.º edición).
Se venden estas obras en las principales librerías y Administración de este periódico.

SOCIEDAD DE TELEFONOS
(SOCIEDAD ANÓNIMA)
Tarifas de precios de suscripción al año

	PRECIOS
Por una estación particular.	300
Por una estación para fincas urbanas y para todos los inquilinos de la misma.	600
Por una estación de uso público.	1.000
Por un aparato supletorio para comunicar con el teléfono principal y con la Central.	75
Por un idem para comunicar solo con el aparato principal.	71
Por un idem para comunicar solo con la Central y un conmutador.	54
Cuatro indicadores de cuatro direcciones.	530
Por cada otra dirección.	70
Por un conmutador de dos direcciones.	4
Cada otra dirección.	2
Un timbre (al año).	10

Se venden dos casas en Zamora,
señaladas con los números 39 y 41 en la calle de San Torcuato.—Razon en Zamora, en el número 41, y en Madrid, calle de Santa Eufracia, 52, 2.º centro.

En las Farmacias, Perfumerías y Bazaros
La VELOUTINE
Polvo de Arroz especial
Preparado al Bismuto por CH¹ FAY, Perfumista
PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

Febrero 3) FOLLETON DE EL CORREO (F. 37)

SABINA

POR FEDERICO SOULIE

Bellestar llamó, halló que nadie tenía nada que responderle. M. Simon sentía entonces haber dado orden de que no se dejase entrar á nadie en aquel aposento, porque conocía ya cuánto se había engañado, al facilitarles una entrevista á M. de Bellestar y Sabina, con el fin de que pudieran conocerse y apreciarse mejor.
Cuando se hallaba en medio de una sociedad más numerosa, los defectos del marqués pasaban algun tanto desapercibidos. Jamás Sabina había llamado tan ágría y destemplada su voz, porque en las reuniones se había confundido con el murmullo que formaban las cien voces que hablaban en torno de ella, ni jamás había llegado á comprender todo el vacío y la inacción de aquel hombre.
Hallábanse, pues, los cuatro personajes de que hemos hablado, embarrados y sin que ninguno de ellos se sintiese con el ánimo y fuerzas suficientes para salir de aquel apuro. M. Simon se entretenía con los tirones del fuego; Mme. Simon ocultaba su impaciencia inclinándose sobre el tapiz que estaba trabajando; Sabina ojaba con aire distraído un álbum que miraba, pero sin fijar en él la atención, quedándose M. de Bellestar, el cual, reclinado de espaldas en la chimenea, se estaba calentando las piernas, y subiendo la corbata con aire de satisfacción. Esta era la posición que ocupaban nuestros cuatro personajes, cuando un criado que entró con timidez anunció á

M. Simon que había un sugeto que insistía en que se le dejase pasar adelante.
—¿Quién es ese importuno?—dijo M. de Bellestar, echándola con la misma necesidad que en todas sus cosas, de dueño de casa.
El criado, que había adivinado el sentido de la prohibición que se le había impuesto de no dejar pasar á nadie adelante, conociendo el por qué del favor especial que se había dispensado á M. de Bellestar, se apresuró á contestar al que él creía con derecho ya para hablarle como amo de casa (el mozo y el señor eran hechos de una misma madera); se apresuró, digo, á contestarle, diciendo:
—Es M. Silvestre de Prosnay.
Este nombre agitó, por decirlo así, con un movimiento convulsivo, á los que le escucharon.
M. Simon levantó la cabeza y se quedó mirando al criado con aire estupefacto, como si hubiese ido á comunicarle una gran desgracia.
Mme. Simon dejó caer su aguja y fijó los ojos en Sabina como pronta á levantarse á prestarle el socorro: en cuanto á ésta, se estremeció en su silla, y si no hubiese sido sostenida por esa fuerza que dá la educación que domina los más violentos sentimientos, se hubiera marchado del salón como huyendo del aspecto de aquel temible enemigo.
En medio de esta turbación general, monsieur de Bellestar fué el único que, guardando su presencia de ánimo, contestó al criado con la misma fatuidad con que le había preguntado, diciéndole:
—¿Pues bien! decid á ese señor que vuelva otra vez; que M. Simon no puede ahora recibirle.
Pero este pequeño incidente había destruido, por decirlo así, el encanto, bajo cuyo influjo parecía estar nuestro procurador.

Hacia ya media hora que sentía éste la invencible necesidad de desembarazarse del poder importuno que M. de Bellestar ejercía sobre su voluntad y sentimientos, y le aquí por qué le llenó de alegría la llegada de Silvestre, presumiendo, aun cuando ignoraba la causa que la motivaba, é ignorase el resultado que podía tener, que daría lugar á un cambio en la situación en que todos estaban, y que esto le sacaría del embarraso en que, como hemos dicho, se hallaba. Dominado por este pensamiento, dijo, pues, rápidamente:
—¡No! ¡No! Haced que entre monsieur de Prosnay.
Y volviendo luego al marqués, añadió como para excusar la orden que acababa de dar:
—Tal vez sea algun negocio importante.
—Si, sí—dijo Mad. Simon con una voz precipitada y conmovida—haced que entre. El acento de esta voz estaba llena de mil esperanzas confusas; era como si hubiese dicho:
«Hé aquí uno que va á salvarnos, que va á retrahernos de la mala acción que íbamos á consumir.»
En cuanto á Sabina, permanecía inmóvil, pálida, turbada, respirando con precipitación, con el corazón comprimido y con la cabeza desvanecida. M. de Bellestar que apercibió la turbación de ésta, le dijo con esa inexplicable perseverancia de la necesidad, que siempre tiene ocasiones de aparecer tal como es.
—¿Por qué temblar así? Este caballero vendrá tal vez á participar á M. Simon la fortuna que ha adquirido, lo que os ofrece ocasión de divertirnos con todas las suposiciones que va á hacer y todas las tonterías que va á decir.
En esto, Silvestre se anunció, entrando luego pálido, desfigurado, con la mirada sombría y apagada: tenía todo el aire de un espectro.

Si el anuncio de la venida de Silvestre había herido vivamente á M. Simon, á su mujer y á Sabina, obrando de un modo distinto en cada uno, su aparición los heló á los tres de un mismo espanto. Hasta el mismo M. de Bellestar se quedó estupefacto ante el aspecto de Prosnay, cuya palidez era espantosa, cuyos ojos estaban fijos y tristes cual si no viesen, cuyos labios se estremecían á impulso de un temblor convulsivo.
Difícil sería comprender cómo un hombre del carácter de Silvestre, no había hallado en sí la fuerza suficiente para cumplir una resolución tan largo tiempo meditada y que consideraba irrevocable, si no decimos que así lo hizo lo que ha dado á de Prosnay esa emoción inaudita que se pinta en sus facciones.
Cuando Silvestre llegó á casa de M. Simon, hallaba ya trazado el papel que debía desempeñar, yendo instruido perfectamente en lo que debía decir y hacer. Habíase imaginado, lo que lo mismo que los años anteriores, los salones del procurador estarían llenos de gente en motivo del día. En esta atención había dispuesto y ensayado una relación burlesca y desdeñosa á la vez, llena de esos epigramas estudiados que nunca suelen venir á cuento cuando tienen que decirse: que él había creído de más efecto que ninguna otra cosa.
Cuando llegó quiso entrar como tenía de costumbre; pero el criado que estaba en la antecámara le detuvo diciéndole que M. Simon no quería recibirle. En la disposición de ánimo en que se encontraba Silvestre, este primer obstáculo le irritó hasta el sumo, no tanto porque le privaba de poner en planta su proyecto, cuanto porque creía que la prohibición le era en un todo únicamente personal.
—¿Estais bien seguro—le dijo con el enojo en los labios y en el corazón;—estais

bien seguro de que M. Simon os ha dicho que no me dejéis pasar?
—No ha mencionado persona, M. Simon, lo único que me ha dicho que no estaba para nadie en casa, como no fuese para M. de Bellestar.
—¿Por qué había añadido el criado estas últimas palabras? Probablemente no sabía toda la trascendencia que envolvían, pero de cualquier modo, debía conocer que no podrían sentar bien al primero de los pasantes de su amo. Fue, pues, esta una indiscreción del criado que ponía en mal lugar á M. Simon, ó por lo menos que si no podía hacer mal, tampoco podía producir ningún bien.
—¿Quiere decir—replicó Silvestre—que está aquí M. de Bellestar?
—Sí, señor.
—¿Solo con M. Simon?—dijo Silvestre.
—Con el amo, con la dueña y con la señorita.
El transporte de rabia que se apoderó de M. de Prosnay, fué tal, que se cubrió de una mortal palidez, vacilando todo su cuerpo.
—¿Se ha puesto usted malo?—le preguntó el criado con ese celo burlesco que se regocija en el sufrimiento del que aparenta consolar.
Silvestre, que se había apoyado contra una mesa, permaneció un largo rato sumido en sus meditaciones sin escuchar las palabras del criado. Presentábasele en aquel momento destruido todo su plan, todas sus previsiones echadas por tierra, y abortadas todas sus combinaciones. No obstante, dominado por la necesidad que sentía en sí, de concluir de una vez á cualquiera costa, se dirigió al criado y con un acento que sorprendió á éste demasado:
—Vé—le dijo;—vé á M. Simon y dile que soy yo el que le aguardo.... que tengo pre-